

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año IV :: Núm. 911 9 de Noviembre de 1953 :: 70 céntimos

## Murmeldi inaugura el nuevo Seminario de Palma de Mallorca

Visita del Rey de Libia a Málaga

## Se conmemora en Tetuán el XXVIII aniversario de la proclamación de S. A. I. el Jalifa

Palma de Mallorca. — Se ha verificado la bendición e inauguración del nuevo Seminario Menor, consiguientemente en terrenos de San Bibri, en los suburbios más populosos de Palma y cuyas obras se iniciaron hace cuatro años. Al acto asistieron el ministro de Justicia, el director general de Asuntos Eclesiásticos, el obispo de la diócesis, capitán general, gobernador civil interino, almirante jefe de la base naval, jefe de la región aérea y otras autoridades representativas.

Comenzó el acto con unas palabras del secretario de la junta administrativa del nuevo Seminario.

A continuación el Prelado pronunció un discurso y por último habló el ministro de Justicia.

A continuación el obispo acompañado de los ministros y otras autoridades asistentes, recorrió el nuevo edificio bendiciendo cada una de sus dependencias. El nuevo Seminario Menor inaugurado hoy, es una parte del nuevo Seminario, cuya construcción se inició hace cuatro años, ha sido levantado en el espacio hueco cedido para tal fin por el sacerdote reverendo D. Juan Mas Vallespir. Consta de espaciosos campos de deportes y perfectas instalaciones para los estudios. Las sumas recibidas como donativos por los particulares pasan de los seis millones y medio de pesetas y la aportación del Estado se eleva a 1.650.000.

EL REY IDRIS, EN MALAGA

Malaga. — Procedente de Granada ha llegado en automóvil, a mediodía, Su Majestad Idris I, Rey de Libia, acompañado de su esposa la Reina Fátima y personal de su séquito. En el hotel donde se hospedan fueron recibidos por las autoridades locales. Los augustos viajeros permanecerán en Malaga dos días durante los cuales visitarán los lugares más típicos y alrededores. —Cifra.

Tetuán. — La zona española en pleno celebra hoy el veintiocho aniversario de la proclamación del Príncipe Muhy El Hasan Ben El Mohand Ben Ismail, como Jalifa de la zona del Protectorado Español en Marruecos.

Se ha posesionado de la diócesis de Calahorra el Dr. D. Abilio del Campo Bárcena

Se le prepara un gran recibimiento para el domingo en que hará su entrada solemne

Calahorra. — Ha tomado posesión de la diócesis el obispo Doctor D. Abilio del Campo Bárcena, celebrándose el acto en la catedral, con asistencia de las autoridades locales y representaciones de entidades y asociaciones. Actuó por poder el vicario en funciones, Sr. Pagonaberraga y asistió la madre del nuevo obispo, doña Francisca Bárcena.

El nuevo Prelado hará su entrada solemne el próximo domingo y el vicario se propone tributarle un gran recibimiento.

Trabajar más y ganar menos "piden" los obreros en la China roja

Suiza amenaza con dejar la comisión de Carez si los prisioneros son obligados por la fuerza a oír las "explicaciones"

Pan Mun Jom. — Los prisioneros chinos requeridos por las autoridades comunistas para las "explicaciones" de hoy se negaron a salir de los barracones, amenazando con torcer las discusiones entrevistas de "venir a la patria". — Efe.

ADVERTENCIA SUIZA

Pan Mun Jom. — Suiza ha advertido que su delegación podría retirarse de la Comisión de Repatriación si el uso de la fuerza contra los prisioneros que se niegan a asistir a las explicaciones.

SORPRENDENTE

Hong Kong. — Los sindicatos comunistas en Cantón han desarrollado una campaña coronada por el éxito para trabajar más horas y recibir menos salario, según los informes de los viajeros que llegan del "paraíso rojo".

Los trabajadores, bajo la presión de los caciques sindicales, pidieron una disminución voluntaria de sus jornales y trabajar más horas, de acuerdo con los esfuerzos del Gobierno para aumentar el rendimiento del plan quinquenal.

No hace falta decir que el Gobierno ha aceptado las "demandas de los trabajadores" y les han concedido este privilegio de trabajar más tiempo por menos dinero. — Efe.

## Presupuestos generales del Estado para el bienio 1954 - 1955

### Gastos e ingresos sobrepasan los veintiseis mil millones de pesetas, previéndose un superávit inicial de más de cincuenta y cuatro millones

Madrid. — El "Boletín Oficial de las Cortes" publica el texto del proyecto de Ley de los Presupuestos generales del Estado para el bienio económico 1954-55.

Ascienden los gastos a 26.020.777.835 pesetas, produciéndose un superávit inicial de 54.422.164 pesetas.

Para calcular los ingresos se ha seguido el mismo criterio al formular los del bienio anterior fijándose su importe en el de los que probablemente se obtendrán en el año en curso, conforme a la marcha de la recaudación, y sin tener en consideración la naturaleza, expansión y rendimiento de los tributos, lo que permite esperar que el superávit inicial antes señalado resulte robustecido durante el ejercicio del presupuesto.

En el proyecto figura la concesión de créditos para los gastos ordinarios del Estado hasta la suma de 26.020.777.835 pesetas.

Los ingresos ordinarios para el mismo ejercicio se calculan en 26.074.200.000 pesetas.

Se conceden distintas autorizaciones a otros tantos organismos para nuevas emisiones con destino a los servicios.

El resumen general de estos presupuestos es el siguiente:

Obligaciones generales del Estado: 5.303.950.581 pesetas.

Obligaciones de los Departamentos ministeriales, 20.717.727.253 pesetas.

Los ingresos, (26.074.200.000 pesetas), comprenden cinco secciones.

## El Gobierno italiano asiste a los sufragios celebrados en Roma por las víctimas de los sucesos de Trieste

Se concentra sobre Inglaterra la ira popular

Difícil situación para el Gabinete Pella

Roma. — El jefe del Gobierno, Pella, y sus compañeros de Gabinete, han asistido a la misa celebrada a mediodía en la iglesia de Santa Maria de los Angeles en sufragio de las víctimas de los sucesos de Trieste.

La Policía adoptó extraordinarias medidas para impedir que puedan repetirse los ataques a las Embajadas de Inglaterra y Estados Unidos, en los que el sábado resultaron cien heridos, entre manifestantes y policías y se practicaron ciento ochenta detenciones, de las que hoy continuaban surtiendo efecto cuarenta. En Milán hubo treinta detenidos.

Los neofascistas han amenazado con retirar al Gobierno su apoyo "en el Parlamento y fuera de él". Se concede mayor importancia a lo último, si no adopta una actitud más firme en la cuestión de Trieste.

Por su parte la Prensa comunista pide "un cambio radical" en la política del Gobierno, lo que se interpreta como repudiación, al menos parcial, de las alianzas occidentales y establecimiento de relaciones más estrechas con Rusia.

Los neofascistas quieren se envíe a Inglaterra una nota exigiendo la sustitución del gobernador militar de Trieste, general Winterton, el castigo a los responsables de las muertes habidas en la ciudad adriática y la ejecución de la promesa de entregar a Italia la zona "A". Si no se accede a esas exigencias, las tropas gubernamentales italianas deben entrar —dicen— en dicha zona. En los círculos gubernamentales es general el sentir de que es preciso impedir que los extremistas vuelvan la ira popular, ahora concentrada sobre Inglaterra, y en menor grado sobre Noruega, contra el Gobierno italiano y contra la N.A.T.O.—Efe.

EN PELIGRO

Roma. — El primer ministro italiano, Pella, consentirá en participar en una conferencia internacional para tratar del problema de Trieste, siempre que primero se permita a Italia hacerse cargo de la administración de la zona "A" de dicho territorio, se dice en fuentes bien informadas.

Agreden que Pella está dispuesto a aceptar la administración civil del disputado territorio, cumpliendo la decisión de no entrar tropas italianas. Ello —dicen— sería una solución que salvaría al primer ministro, cuyo Gobierno está amenazado de colapso, a menos que se consiga una resolución favorable sobre esta cuestión.—Efe.

ASALTO A UN PERIODICO COMUNISTA

Milán. — Los estudiantes, irritados por la vista de una bandera roja en el edificio del periódico comunista de la ciudad, lo han asaltado.—Efe.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE TRIESTE

Trieste. — Se ha verificado el entierro de las tres víctimas de los recientes sucesos de Trieste.

Furiosos temporales azotan las costas orientales de EE. UU.

Hasta el momento el número de muertos asciende a 22 y el de heridos graves a 18

Nueva York. — Blanqueada por la nieve, toda la costa oriental de los Estados Unidos se vio azotada por fuertes vientos y gigantescas olas del Atlántico que alcanzaron alturas de quince metros. Las inundaciones obligaron a evacuar sus hogares a más de diez mil personas, destruyeron muelles y edificaciones cercanas al mar.

El número de muertos asciende a veintidós y se han encontrado dieciocho heridos graves, alguno de los cuales se teme que fallezca de un momento a otro, todos víctimas de los temporales que azotan con furia poco corriente la costa oriental y los flancos septentrionales.

En Long Island quedaron fuera de servicio las líneas de teléfonos y las compañías han movilizado más de mil obreros para que procedan a su urgente reparación.

UNA MUSICA DEMASIADO "SUGESTIVA"

Hong Kong. — Los comunistas han prohibido la música hispanoamericana en China, por considerarla "sugestiva". Un chino que ha llegado recientemente a esta ciudad ha declarado que los rojos consideran las canciones y bailes hispanoamericanos como "demasiado sugestivos". — Efe.

Brindis en Moscú

Molotov preside una recepción sin precedentes con motivo del XXVI aniversario de la revolución bolchevique

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha presidido una recepción sin precedentes, con motivo de la conmemoración del treinta y seis aniversario de la revolución de Octubre, a la que asistieron los diplomáticos extranjeros acreditados en Moscú, entre ellos el embajador norteamericano, Bohlen; los embajadores de Inglaterra y Francia; primer ministro adjunto de la Alemania oriental, Ulbricht, y el embajador de la China comunista, Chang Wen Tien.

Se brindó, respectivamente, por la paz y la comprensión entre los distintos países. Uno de los brindis, dedicado a la Justicia, por el embajador norteamericano, fue objeto de calurosa acogida por parte del marxista soviético Zukof. — Efe.

## Comienza el proceso contra el Dr. Mussadeq

Este ha recusado al fiscal por "analfabeto" y afirma ser el legítimo jefe de Gobierno y no estar loco

Teherán. — A primera hora de la tarde comenzó la vista del proceso contra el ex primer ministro Mussadeq, ante un tribunal militar, acusándole de traición a la Patria.

El doctor Mussadeq casi se desmayó al comenzar la vista del proceso contra él y el general Riahi, pero se rehizo. Se presentó vestido con un bañador oscuro que recubría su casi constante atuendo, el pijama. A las preguntas de rigor contestó con voz pausada, apoyado en la mesa puesta ante su asiento. Pero a su nombre y la declaración de que es musulmán de la Secta Ohlvi, añadió la calidez de "verdadero y legítimo jefe del Gobierno del Irán".

Después de pedir a los correspondientes gráficos que las fotografías que le hicieran fueran buenas, el doctor Mussadeq se quejó de frío. Fue mandado traer una estufa, que se colocó junto al acusado. El fiscal expuso los cargos contra Mussadeq y éste se lanzó entonces a recusar al Tribunal —la ley militar persá confiere ese derecho al acusado— so pretexto de incompetencia, por analfabetismo, del propio fiscal, general de brigada Hussein Azemuden. Alegó supuestas faltas gramaticales en el informe que acababa de escuchar y recordó que él había hecho promulgar una ley por la que ningún analfabeto podía desempeñar el ministerio fiscal. Como en algún momento se le advirtiese se apartaba del caso, contestó que el Tribunal quería condenarlo a muerte y no le permitía defenderse. Insistió reiteradamente en que es el jefe del Gobierno legítimo y en que, digan lo que dijeren sus enemigos, no está loco.—Efe.

Bombas en el expreso Casablanca - Argel

Rabat. — Cuatro marroquines y dos franceses resultaron muertos por la explosión de tres bombas en el expreso Casablanca-Argel. Los mortales artefactos fueron colocados, al parecer, en el tren durante su parada en Rabat.

Rotundo triunfo de Unión Nacional en las elecciones portuguesas

La oposición presentó candidatos en tres distritos

Lisboa. — Con orden perfecto se celebraron en todo el país las elecciones a diputados de la Asamblea Nacional.

En tres distritos: Lisboa, Oporto y Aveiro, se presentaron listas de la oposición.

El jefe del Estado, general Craveiro Lopes, depositó su voto en Belén y su presencia en aquel colegio electoral fue acogida con aplausos. Salazar depositó también su voto en el liceo "Pedro Nunes" y fue recibido con gritos de "Viva el presidente Salazar".

Las últimas noticias recibidas señalan que la Unión Nacional triunfó rotundamente en los tres distritos del país, en los que se presentaban también listas de oposición.

## Deficiente actuación del equipo español frente a la selección sueca

El fallo de la línea defensiva hizo posible el empate logrado por el conjunto extranjero en San Mamés

El encuentro fué presenciado por 48.000 espectadores

Se jugó ayer tarde, en el espléndido campo bilbaino de San Mamés, el partido internacional entre las selecciones de España y Suecia, cuyo resultado final fué de empate a dos goles, tras un encuentro de escasa calidad futbolística.

Más de 48.000 personas abarrotaron los graderos, presenciando un partido en el que el equipo sueco, pese a mostrarse lento e incoherente en el tiro a puerta, supo practicar un marcaje efectivo al once español y un juego bien concebido, con lo que alcanzó mercedemente el empate.

Falló en el cuadro español la línea defensiva, que tuvo una actuación completamente desafortunada, a tal punto que uno de los goles suecos fué logrado tras una garraful jugada de Blosca, que entregó el balón "en bandeja" al delantero centro contrario, para que éste fusilara a placer el tanto.

Venancio y Molowny lograron los dos goles españoles, inaugurando el marcador del bilbaino y logrando el canario el definitivo empate, en el segundo tiempo. Miguel, Molowny y Bosch fueron los hombres más destacados del conjunto nacional en este encuentro que defraudó totalmente a los aficionados congregados en el estadio bilbaino.

(Información y comentarios del encuentro, en cuarta página)

## Ha fallecido el único varón de los cuatrillizos de Cabra

Descubrimiento en Orense de dos nuevas enfermedades del ganado vacuno

¿Hay osos en el Pirineo Navarro?

Cabra de Córdoba. — Ha fallecido el único hijo varón de los cuatrillizos dados a luz ayer por la vecina de esta ciudad, Francisca Espejo. Las tres niñas viven con toda normalidad, sin que, de momento, se tema por ellas. A la madre hubo necesidad de practicarle dos transfusiones de sangre, pero está también fuera de peligro salvo complicaciones.—Cifra.

SE DESCUBREN DOS NUEVAS ENFERMEDADES DEL GANADO VACUNO

Orense. — Durante la campaña de saneamiento ganadero que viene realizándose bajo la tutela de la dirección general de ganadería, con dos equipos volantes, han sido descubiertas dos nuevas enfermedades del ganado vacuno desconocidas hasta ahora en esta provincia. Se trata del aborto infeccioso causado por rickettsias y del aborto infeccioso vírico. Esta última ha sido diagnosticada por vez primera en España, hallándose bacteriológicamente el agente causante de la misma en cultivo vivo en diez y siete vacas. Durante esta campaña han sido instalados en diferentes puntos de la provincia diez equipos de inseminación artificial. La Delegación provincial de Ganadería espera nuevos créditos para proseguir esta campaña en el próximo año.

HAY O NO HAY OSOS EN EL PIRINEO NAVARRO?

Pamplona. — Los destrozos causados en los rebaños por fieras desconocidas ha suscitado una polémica de Prensa sobre si es verdad o no la existencia de osos en las montañas del Pirineo navarro. De Isabe dicen que varias personas los han visto, aportando datos terminantes.—Cifra.

HALLAZGO DE UNA ESPADA

Jerez de la Frontera. — En el pueblo de Bornos, en el que se está llevando a cabo la construcción de un pantano, al efectuarse unas excavaciones ha sido descubierta en perfectas condiciones, una espada perteneciente a la segunda edad del bronce, similar a la encontrada en el dragado del puerto de Huelva en el año 1923.

La espada ha sido depositada en el Museo Municipal de esta ciudad, de que es director el notable arqueólogo, don Manuel Esteve Guerrero.

EXPOSICION DE CONFITERIA

Málaga. — Bajo la presidencia de las autoridades se ha verificado la inauguración de la exposición sindical de confitería, primera que se realiza en España, con un gran éxito. En el salón de actos de la Sociedad Malagueña de Ciencias, Presentan sus productos nueve casas de la localidad y una de Antequera. En el certamen figura un horno eléctrico de una firma de Barcelona, en el que se fabrican en pocos minutos a la vista del público los típicos bollos de aceite malagueños, con los que se obsequia a los visitantes.—Cifra.

## LA SEMANA de España del extranjero

LA tensión producida por el anuncio de Londres y Washington en el sentido de que la zona "A" de Trieste caerá en manos de la fuerza pública con dureza a los manifestantes italianos sería entregada a Italia, hizo explosión el jueves con graves incidentes en la capital de la zona, que ocasionaron muertos y heridos al haberse protestado por la noticia —y debido a la actitud tomada por Tito— no se ha cumplido la promesa angloamericana. Viernes y sábado fueron asimismo días de grandes violencias en Roma y otras ciudades italianas. Las manifestaciones contra Estados Unidos e Inglaterra se sucedieron dando lugar a choques sangrientos y aunque parece que en vanguardia de los sucesos figuran elementos neofascistas hay que convenir que es general la irritación en el pueblo italiano y que ningún sector político —aunque se condenen los extremos a que han llegado las cosas— está ajeno a la protesta. Bien lo acredita la acusación del propio Gobierno que no vacila en culpar al ejecutivo rigor de la Policía —instruida en Estados Unidos y Gran Bretaña— del trágico balance que los sucesos del jueves arrojaron en Trieste. Norteamericanos e ingleses celebran conferencias sobre la situación, con la ansiedad de hallar un remedio a este problema que tan graves consecuencias pudiera acarrear.

Celebróse la apertura del curso parlamentario en Londres y la Reina Isabel ha presentado una propuesta de Ley en el sentido de que durante su ausencia del Trono —previendo el viaje que próximamente realizará la soberana a Australia y Nueva Zelanda— o en caso de sustitución sea designado Regente su esposo el Duque de Edimburgo, en lugar de su hermana Margarita, como en la actualidad se dispone. Churchill, por su parte, pronunció un discurso en los Comunes diciendo, entre otras cosas, que no hay elecciones generales a la vista y que, a su juicio, el peligro de guerra es menor ahora que antes.

Rusia rechazó la nota de los occidentales sobre una reunión en Lugano para tratar de los problemas de Alemania y Austria, repitiendo su eterna cantinela: que sin la participación de la China comunista no puede haber conferencia posible y que los proyectos del ejército europeo son una amenaza para su seguridad. La negativa soviética ha decepcionado sobre todo en Londres y París y se tiene la impresión de que cuantos esfuerzos se hagan por "convencer" a Moscú están condenados al fracaso. Existe también la convicción de que la pérdida conducto del Kremlin tiende a crear discrepancias entre Norteamérica y Francia e Inglaterra —tan ansiosas éstas, por diversos motivos, de un "arreglo"—, cosa que a la vista de lo poco que se hace para lograr una efectiva unión defensiva en Europa no deja de suscitar temores.

# Tema del lunes

Entre los proyectos de reforma interior que para hermanar la ciudad y dotarla de una fisonomía más en consonancia con su progreso actual y futuro, existiendo ya desde hace buen número de años, por cierto, destaca como uno de los más importantes el del trazado de la nueva plaza de Vega y transformación de las calles inmediatas. Bien es cierto que en lo que respecta a este último extremo se ha hecho bastante. Recuérdese si no lo que eran esos lugares hace apenas veinte años cuando los vetustos conventos de las Luíslas y las Calatravas ocupaban con sus edificaciones y huertas los extensos terrenos donde hoy se alzan modernos inmuebles jalonando vías tan espléndidas como la de Miranda, Calatravas, Defensores de Oviedo, Aranda de Duero y Madrid en su primer trazo. Pero las cosas no han ido todo lo deprisa que hubiera sido deseable, por razones múltiples y hasta conocidas, entre las que destaca la dificultad de poder desalojar de vecinos las viejas casas de Vega y de San Cosme a las que afecta la reforma. Sin embargo y aunque a un ritmo lento no hubo pausa. Cayeron bajo la piqueta bastante desastrosos edificios, pudiéndose erigir el chaflán que señala los comienzos de la calle de Miranda y de la futura de la Parra, así como casi se ha llevado a efecto el ensanche de la de San Cosme por su acera derecha. En realidad lo que queda por alinear es muy poco y fácil de hacer relativamente. Recordemos como se llevaron a cabo recientes alineaciones en las calles de la Moneda y San Juan. Ahora la reforma de la zona de Vega presenta nuevo aspecto merced al iniciado derribo del caserón que hace esquina entre San Cosme y Hospital Militar donde surgirá amplio solar capaz de sustentar otro soberbio chaflán, a tono con los ya construidos. Supone un buen avance en la consecución de lo que ha de ser con el tiempo la más amplia y hermosa plaza de Burgos.

Estos hechos son acogidos con satisfacción por los burgaleses que saben cuánto ha de contribuir a embellecer el aspecto interno de la ciudad querida con la necesaria reforma del sector de Vega.

Hasta nosotros han llegado —y creemos que son algún fundamento— rumores de que acaso no se tarde demasiado en comenzar la demolición de una antiestética manzana que hoy obstruye la vista de nuevos edificios, por alzarse en lo que los planos de transformación establecen casi como centro de la proyectada plaza. Sólo son rumores, repetimos, pero no faltos de base. De todas formas, aunque no pasaran de tal siempre indican que el problema de la plaza de Vega no ha sido olvidado y que, en lo posible, se aprovecharán para su resolución todas las posibilidades.

Y ya que, cumpliendo un semanal deber, hemos decidido enfocarlo hoy nuestra atención hacia Vega y sus alrededores, parecemos de perlas incluir aquí cierta sugerencia —en parte propia y en parte ajena, aunque muy bien acogida por cuantos de ella han sido informados y eso nos anima— que tiene relación con el presente tema. Se trata de la desaparición del actual mercado de abastos de la zona Sur —tan chato, feo y disonante con sus alrededores— y la instalación en su lugar de un pequeño parque. La verde moza del arbolado y la policromía de los jardines prestaría al lugar encanto insospechado, dotando al sector, además, de un necesario "pulmón" —no se les llama así— y brindando excelente lugar de esparcimiento y recreo a los niños de sitio tan poblado como aquel. ¿Verdad que no está mal la idea?... Y donde iría el mercado?, preguntarán algunos. Pues para todo hay respuesta. El mercado ya está construido... Así como suena, y de manera adecuadísima. ¿Dónde? En la estación de autobuses. Edificada otra más capaz (como se prevé) y cuyo emplazamiento —esto lo decimos también nosotros— no debe de estar muy alejado del actual, con poco trabajo y muy poco gasto, dentro del amplio recinto puede habilitarse un moderno y magnífico mercado. No sería para ahora, desde luego, pero quizá no fuera inoportuno ir pensando en ello. Por lo pronto ahí queda la "idea".

AVIZOR

## D. Honorato Martín Cobos nombrado gobernador civil de Baleares

En virtud de decretos del Ministerio de la Gobernación, y de la Secretaría general del Movimiento, los señores D. Honorato Martín Cobos Lagüera, presidente de la Diputación y jefe provincial del Movimiento de Baleares, nuestro distinguido paisano, don Honorato Martín Cobos Lagüera, presidente de la Diputación y jefe provincial del Movimiento de Burgos. El felicitarle por esta honrosa designación hacemos votos para que su gestión al frente de la provincia balear sea todo lo férvida y brillante que cabe esperar de sus dotes y personalidad política.

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Gregorio López Nuñez, de 26 años, San Isidro número 6, esquinca en el pío derecho, casual.

Tomas Linares Gómez, 45 años San Nicolás núm. 4, distensión en la muñeca derecha, por caída.

Ana María García Inclán, un año, Riva la Mora s/n, herida contusa con avulsión de una parte del dedo medio izquierdo, por atramparse.

José Luis Hernández Lara, doce años San Julián núm. 9, heridas contusas en el muslo izquierdo y en mano izquierda, jugando en una verja.

### Necrológicas

A la avanzada edad de 85 años ha dejado de existir en nuestra ciudad, el señor don Martín Carcedo Cuñado, a cuyos apenados hijos, hijos políticos y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro pesar.

### Un autobús choca contra la barandilla del puente Gosset

Nada más entrar en servicio en la mañana de ayer el autobús urbano, matrícula BU-4113, a las ocho y media, cuando se disponía a cruzar la línea con Gamonal y al entrar en el puente Gosset chocó con la barandilla izquierda, rompiendo un trozo de la misma y estropeando a punto de caer al río.

Por fortuna no ocurrieron desgracias personales ya que, además, dado lo temprano de la hora sólo iban en el autobús unos pocos viajeros.

El autobús sufrió importantes desperfectos.

### Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

González Santos, Avenida del Generalísimo núm. 3 y Del Alamo López, San Juan núm. 25.

HOY  
9  
DE NOVIEMBRE

SANTOS: La Dedicación de la Archibasilica del Salvador, Teodoro, Orestes, Alejandro, mrs.

SOL: Sale a las 6,54 Se pone a las 17,04

LUNA: Sale a las 9,41 Se oculta a las 18,46

Cuarto creciente el día 14

Van de este año 313 días.

Faltan 52 días



LA MEJOR BEBIDA CERVICERA

EL SEÑOR Don Martín Carcedo Cuñado

Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus resignados hijos, don Bonifacio y doña Carmen; hijos políticos, doña Dominica Ausín, don Miguel García y don Eleuterio Temiño; hermano, don Antonio; nietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, lunes, día 9, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Carretera Madrid (Ventorro Cesáreo). Burgos, 9 Noviembre de 1953.

"LA MISERICORDIA"— Gran Funeraria.— Santa Clara, 2.— Tl. 1672.

## Pladoso recuerdo del Circolo Católico a su finado presidente don Federico Martínez Varea y a los socios fallecidos durante el año

El Circolo Católico de Obreros rindió ayer un pladoso recuerdo a sus socios fallecidos durante el año y a su finado presidente, don Federico Martínez Varea.

A las once de la mañana, el reverendo padre Ibero S. J., ofició una misa rezada en la Merced, durante la cual ejecutó diferentes composiciones de la Schola Cantorum del Circolo que al final interpretó un solemne responso, del maestro Perossi.

Presidieron la misa, don Julio González Soto, presidente del Consejo de Gobierno con los señores don Lucas Sáiz Sevilla, don Julián Campo, don Gregorio Treviño y don Carlos Aranzana, el secretario general don José María Cristóbal Espinosa y el presidente de la Junta Administrativa, don Valentín Sastre. Asistieron numerosos socios del Circolo y familiares de los fallecidos.

## Uno de cazadores

"CROSS-COUNTRY" ORIGINAL

Ha llegado hasta nosotros la referencia de un hecho verdaderamente curioso y singular sobre cuya autenticidad no puede dudarse ya que testigos muy serios y formales acreditan su certeza. Un hecho nada corriente, por haber sido protagonistas del mismo dos personas con edades que sumadas alcanzan la bonita cifra de 126 años. Se trata, además, de dos burgaleses muy conocidos y apreciados en la ciudad. ¿Cuáles son sus nombres? Permítanos guardar un discreto silencio a este respecto. Razones fáciles de suponer nos justifican a ello, por otra parte, tampoco a ellos les interesa la "propaganda". Lo importante en el presente caso es el "suceso" en sí. Veamos cómo ocurrió la cosa.

Como en el "Tenorio" la apuesta fue —pues se trata de una apuesta— porque dos aficionados y veteranos cazadores disputaron acerca de quién andaba "más agil de piernas", para comprobarlo, desafiaron a una prueba consistente en caminar "hasta Tardajos" disputando un "cañabarro" —que es como llaman los ganaderos a los billetes grandes— que se adjudicaría el que llegase primero. Dióse la salida de este original "cross-country" a la puerta del "Salón de Recreo", sociedad a la que pertenecen los esforzados peatonos. Estos llevaron una "marcha neutralizada", entre otros motivos, para no llamar la atención hasta el paso de la isla, lugar en el que aligeraron el paso tomando la carretera de Valladolid rumbo a Tardajos donde llegaron —según cuentan— una hora y cuarto después. Parece ser que el apostante de más edad llevó la delantera durante buen trazo pero que en el alto de Villavilla su contricante —doce años "menos mayor"— le rebasó, manteniendo ligerísima ventaja hasta la meta, establecida en casa del famoso "Pecelitos". Tan exitosa fue esa ventaja que puede cronometrarse en un minuto, a juzgar por las afirmaciones de un médico y un industrial —también coincidentes— que, a "lomos" de la flamante "Vespa" del primero, inspeccionaron la prueba durante un buen trayecto.

Desde Tardajos —lugar en el que se tributó a los pedestristas un caloroso recibimiento— nuestros hombres fueron trasladados al "Salón de Recreo" en automóvil. Pedir que regresaran "por sus propios medios" era demasiado aunque no falta quien asegura que no sólo hubieran sido capaces de tal hazaña sino que, en ese caso, muy probablemente hubiesen vencido quien quedó derrotado por un exiguo margen.

Todo acabó muy efusivamente y con reparto de puros entre los amigos de los apostantes. Y por parte de estos, como es lógico.

# Más información deportiva

## El Juventud batido por 2 - 0 frente al Rayo, en Palencia

En el equipo burgalés se notó mucho la falta de sus dos medios titulares

## El Madrid y el Cruzeros de Porto Alegre empataron a cero

Madrid.—En Chamartín y ante unos treinta mil espectadores se jugó hoy el encuentro amistoso de fútbol entre el Real Madrid y el Cruzeros, de Porto Alegre, encuentro que finalizó con empate a cero.

Arbitró el colegiado señor Marrón y el equipo del Madrid sacó brazaletes negros en señal de duelo por el fallecimiento de la esposa del portero Juanito Alonso, que se alineó en este encuentro.

Primer tiempo de juego anodino y vulgar, con mayor dominio blanco. En el segundo tiempo y concretamente en el cuarto de hora intermedio, los dos equipos realizaron un gran juego, siendo esta la única fase interesante del partido.

Los brasileños causaron una buena impresión: su portero, el mejor hombre sobre el terreno, salvó al cuadro de una fuerte derrota. Las defensas hicieron una gran labor destructora, apoyados en todo momento por los medios volantes, de los que el derecho hizo un partido soberbio. La delantera, ineficaz ante el marco.

Bordaron el juego en algunos avances primarios pero por falta de profundidad morían siempre ante la defensa blanca.

En el Madrid, Juanito cumplió a la perfección. Después los mejores Alonso, Campa y Zárraga. En la delantera destacó únicamente algunas jugadas espléndidas de Di Stefano y Gentile.

## El Burgos batió al Basconia

(Viene de cuarta página)

El empate llegó en el minuto 41 del primer tiempo. Brigido, en una colada tiro fuerte; pero desvió a córner el portero que se le arrojó a los pies. Sacado el castigo, fue el mismo Brigido, quien de espléndido cabezazo alojó el balón en las mallas. Con igualdad a un tanto se llegó al descanso.

A los cinco minutos, adquirió ventaja el Burgos, tras una pequeña "melee" formada ante el marco de Esparza, resultó por Hernández con un remate de cabeza, que se transformó en el segundo tanto.

A los 28, Páncho cedió en corto a Brigido, quien tras driblar a varios jugadores, tiró por raso y batió a Esparza.

En el minuto 36 se registró un fuerte acoso de la delantera local. Mon se coló y el portero se lanzó a sus pies; pero el balón salió rebotado hacia Zay, quien tiró ante el marco desgarnecido y cuando el esférico entraba ya en la portería fue detenido por Isidoro con las manos. El correspondiente penalty lo sacó ahora Madurga y también lo lanzó fuera.

BREVE IMPRESION

Apenas si queda nada que agregar a la exposición hecha en las líneas anteriores. El Burgos, que realizó un buen partido en Huesca, no ratificó esa impresión ante el público propio. Quizá sea que los jugadores, impresionables, se sientan un poco cohibidos ante el público propio. Pero sea lo que sea, hay que procurar decididamente el desterrar se complejo.

Los hombres más destacados del bando local, fueron los tres ya citados. Junto a ellos señalaré a Barrios y a Zay, aunque éste acusa la flojedad natural, después de la flojedad que le ha venido afectando. Asimismo hizo su presentación Zatorre en Zatorre. Aún no ha logrado su plena puesta a punto; pero confiamos en que se adaptará inmediatamente.

Y, en fin, no queremos pecar de machacones; pero si hemos de decir que hay algún lunar tan evidente, tan claro y tan peligroso para la seguridad propia, que no queda otra solución más que parar mientes en el mismo y tratar de taponarlo por todos los medios que sean posibles.

El Basconia no ofreció ningún matiz sobresaliente. Su hombre más destacado fue el veterano Gamba, hábil dominador, sobre el cual giran todos los demás. A su lado citaremos a Gainza y a medio izquierda.

Dirigió el partido el colegiado señor Barrenechea, quien estuvo acertado en su cometido. A sus órdenes los equipos formaron así:

Basconia: Esparza; Arguiar, Isidoro, Morán; Guinea, Saldañando; Sáiz, Gainza, Gamba, Castillo y Arrieta.

Burgos: Gutiérrez, Zuloaga, Barrios, Marco; Madurga, Castillo; Zay, Mon, Brigido, Páncho y Hernández.

## España y Suecia empataron a dos

(Viene de cuarta página)

Al minuto 14 hay un saque de España, por parte de Miguel, que carece de peligro y dos minutos después, nuevamente Miguel realiza esta consecuencia. Un minuto más tarde, cuando el equipo español está lanzando el balón, con afán, Molero, de un gran tiro anulado, desde fuera del área, a pase de Bosch, establece la igualdad, que había de ser definitiva. A los veinte minutos el volante derecho sueco tira desde lejos sobre Ramallets y este destiene con apuros. Un minuto más tarde se produce un barullo en el área española con despejes y remates que salen rebatados en los españoles. El juego baja en velocidad y aunque puede esperarse que Suecia retrase sus líneas, por el contrario tiene inclinación para meterse por los laterales y por el centro.

A los veinticuatro minutos, Gainza ejecuta un córner que es despejado sin ningún peligro. Insiste España. Un minuto después el mismo Gainza vuelve a realizar esta jugada, sin que traiga consecuencias. Domina España, en general, pero sin llegar al agobio total vez que los suecos se mantienen firmes, alejando los peligros de su terreno e incluso en el minuto veinticinco el interior derecho sueco, en largo, por bajo, saliendo el balón fuera. Replica España, al minuto treinta y Venancio sirve al centro, sin que se aproveche el pase. Nuevamente el equipo español acusa, cuando después aquel jugador pero sin puntería. En los minutos finales, España quiere volcarse y lo consigue, en parte, puesto que los suecos neutralizan sus esfuerzos contentiendo y desvirtuando todos los pases en corto que se hacen los delanteros españoles, sin que de ninguno de ellos salga el remate efectivo.

Llegan los últimos instantes del encuentro lanzando Miguel un córner que recoge el portero, por alto. Por último, Kubala tira flojo. Poco después el árbitro señala el final del partido con empate a dos tantos.

Los equipos se retiraron al vestuario entre los aplausos del público, correspondiendo la selección extranjera en formación desde el centro del terreno.

El arbitraje del francés Vincenti ha estado bien, metódico y dando sensación de dominio con el detalle de explicar el motivo de cada una de sus sanciones y siguiendo el juego desde cerca.

El equipo sueco se propone emprender el viaje a Viena y Hungría, el martes próximo.—Añil.

## Curioso y de actualidad

### El murciélagu "rojo"

La junta nacional del arte de la zona soviética alemana ha recomendado a todos los teatros de su dominio representar la célebre ópera de Juan Strauss "El murciélagu". Según la autoridad es cuestión, "el murciélagu se ha convertido en una ópera de la lucha socialista, muy fuerte e impresionante, que, sobre todo, descubre muy a las claras las debilidades burguesas, tales como Strauss, en su tiempo, no se atrevió a denunciarlas".

### El secreto de la novia

June Waite, vecina de Preston (Inglaterra), es un muchacha joven y bonita, que además posee una cuenta en el Banco, suficiente para llevar una vida libre de cuidados. Sin embargo, no siempre fué así. De niña, tenía que levantarse tempranísimo para contribuir a la subsistencia de la familia, repartiendo empujones a ricasón Mr. Richmond le empujaba tanto la pequeña que le dejó toda su fortuna; pero June no dio publicidad alguna a su herencia. Cuando el modesto industrial Alfredo Pickles le pidió la mano, no tenía la menor idea de la riqueza de su futuro. Ni se enteró de ella en el registro civil. Solamente después de la primera semana de miel, June quedó tan convencida del amor de su marido que le confesó al muy sorprendido su agradable sorpresa.

La novia del Sol

"METAL"

LAMPARA

KICK

# Escenarios

## y pantallas

### La túnica sagrada de Treves una famosa novela y un gran film

Hace algunos años una mujer escribió a un clérigo preguntándole qué había pasado con las vestiduras de Jesús, que los soldados romanos echaron a suertes, después de haberle crucificado. Este clérigo se llamaba Lloyd C. Douglas y su respuesta, de unas 200.000 palabras, llegó a ser la mundialmente famosa novela "The Robe" ("La túnica sagrada") primera realización en Cinemascope de la 20th Century-Fox.

Más de veinte millones de lectores se han deleitado con la inspirada obra maestra de Douglas. Existe una túnica que, según la tradición, fue tejida por la Santa Virgen para su Hijo y se cree que es la misma túnica sin costura que El llevó en el camino seguro por el Hijo de Dios arrastrando su cruz. Esta prenda se denomina la Túnica Sagrada de Treves y está guardada como reliquia en la antigua Catedral de Treves, en Alemania.

Reflejando la era del nacimiento de la Cristiandad, el film "La Túnica Sagrada" es la historia del tribuno romano Marceio —protagonizado en la película por Richard Burton que fue encargado de la ejecución y asignó la Túnica en el Calvario. La primera mención de la Túnica Sagrada de Treves data de tres siglos más tarde, cuando la devota Emperatriz Elena, al regresar de una peregrinación a Tierra Santa, presentó la Túnica a la ciudad de Treves, en el año 323.

Tan venerada reliquia ha pasado por múltiples vicisitudes, para protegerla de los intentos de robo de que se la hizo objeto, luego del furor de las luchas religiosas en Alemania, y por último de la expansión de la revolución francesa, seguida de las campañas napoleónicas.

Al extinguirse la Buena estrella de Napoleón, la Túnica fue restituida a la Catedral de Treves. Exhibida al público en 1844, 1891 y 1933, la sagrada reliquia atraía millares de peregrinos, muchos de los cuales atestiguaron divertidos milagros.

Voces piadosas afirman que otro de los motivos de la devoción es la creencia de que está manchada por la sangre de Jesús en el Calvario. Su lujoso envoltorio de damasco y oro, del siglo VI, está casi destruido por comple-

### Una nueva Shelley Winters

No hay duda que Shelley Winters es una de las más vibrantes personalidades de Hollywood. Sus excelentes caracterizaciones cinematográficas la han colocado en un envidiable lugar entre las más versátiles artistas de la pantalla.

Su retorno ante las filmadoras en la película de la Metro "Campión de Tennessee" (título provisional) después de una ausencia de catorce meses ocasionada por la maternidad, ha atraído más atención que nunca hacia la dinámica rubia, quien comenzó por decir que el público iba a ver "una nueva Shelley Winters".

"Mis interpretaciones, antes del nacimiento de mi bebé", explicó, tales como en "Traición de mujeres" y "Ambiciones que matan" y otras de mis últimas cintas, tuvieron nada de fascinación femenina. No niego que eran buenos papeles, de los que llamamos "substanciales", pero en mi opinión hace falta un cambio.

"Con tal motivo, estoy resuelta a presentar a una nueva "Winters, una Winters verdaderamente fascinadora, aunque me esté mal el decirlo".

La actriz siguió explicando que esto incluirá una cintura de 60 centímetros, o sea 5 centímetros menos de lo que media antes de que naciera su hijita. Además lucirá llamativos vestidos. "He descartado todos mis pantalones y blusas simples", añadió. "Tampoco usaré camisas estilo masculino".

### Historia del cinemascope en algunas fechas

- 18 Diciembre. — Mr. Spyros P. Skouras, presidente de la 20th Century-Fox y Sarl I. Sponable, director del Servicio de Investigaciones, visitan al profesor Henri Chretien, inventor del hypergonar.
- 13 Enero 1953. — Después de los ensayos efectuados en París las lentes de toma de vistas y de proyección son enviadas a los estudios 20th Century-Fox, de Hollywood.
- 26 Enero 1953. — Los directores de la 20th Century-Fox asisten a la proyección de las pruebas realizadas sobre pantalla especial (Miracle Mirror Screen) preparada por Earl I. Sponable.
- 28 Enero 1953. — Mr. Darryl F. Zanuck, jefe de producción de la 20th Century-Fox anuncia que "The Robe" ("La Túnica Sagrada"), será el primer film realizado en Cinemascope (3 elementos. Hypergonar, pantalla especial y sonido estéreo-fónico).
- 2 Febrero 1953. — Los señores Skouras y Zanuck anuncian que en el futuro toda la producción de la 20th Century-Fox será realizada en Cinemascope y en color.
- 13 Febrero 1953. — Mr. Spyros P. Skouras, firma un contrato con el profesor Chretien, válido por tres años.
- 23 Febrero 1953. — Henry Kostner inicia el rodaje de "La túnica sagrada".
- 17 Marzo 1953. — Primera demostración pública de Cinemascope en Hollywood.
- 30 Abril 1953. — Termina el rodaje de "La túnica sagrada", primer film en Cinemascope.
- 18 Julio 1953. — Primera demostración europea del Cinemascope en París.
- 16 Septiembre 1953. — Estreno mundial de "La túnica sagrada".

### Vida económica y financiera

#### La semana bolsística

La última semana en la Bolsa de Madrid fue tan interesante como la anterior; porque si es verdad que disminuyó el número de operaciones y el volumen general del negocio no es menos cierto que se han desarrollado las bajas bajo un ambiente extraordinario de firmeza, mostrándose el papel muy retraído y la demanda con decisión, guardando cierto equilibrio entre una y otra, por lo que no hubo avances espectaculares, pero sí extendidos moderadamente a todos los corros de acciones. Incluso el sector de renta fija se comportó en forma parecida.

En acciones bancarias sólo bajaron las del Exterior, viejas, e Hipotecario, nuevas. En Electricas, la Electrica Madrid y cupones de la Albatrosense; en Construcción, que merezca citarse, Marsán, con diez enteros, pero que no se cotizaban desde el 21 de Julio último y aunque figura Centinillo con cinco enteros de pérdida, hay que tener en cuenta que descontó el dividendo. En los restantes grupos de valores, sólo se acusó con depreciación. De 118 contratados, 65 subieron; diez bajaron; treinta y cuatro no varían; seis, se contrataron sin cupón; uno sin derecho y dos, por primera vez. Con esto podrá apreciarse como se ha desarrollado la Bolsa durante la semana que comentamos.

En las causas de esta catástrofe de tragedias, prodigadas en todos los ruedos, las apuntamos en nuestro aludido trabajo y aún a trueque de que por alguien se nos haya tachado o tachado de sensiblero, nos congratulamos de esta nuestra humana y civilizada forma de ver la Fiesta, de la que, si bien nos gusta lo bello, no nos divierte el dolor de quien se juega la vida en los ruedos.

Mas para íntima satisfacción de quien esto suscribe es agradable la paralela coincidencia de nuestro criterio con el del veterano escritor y muy admirado maestro de periodistas, D. Aureliano López Becerra "Desperdicios", plasmado en dos documentadísimos trabajos estadísticos, publicados días pasados en las columnas de "La Gaceta del Norte de Bilbao" de los cuales, para provechoso estudio, entresacamos párrafos y datos, cuya opinión dejamos a la curiosa inteligencia del lector:

Dice "Desperdicios" en el preámbulo de su periodístico estudio, que "al no haber paridad en las campañas la catástrofe ha sido evidente y más que una temporada taurina, ha sido la guerra". Añade que, "cuidadosamente, como el más escrupuloso miembro de la Cruz Roja, ha ido anotando las bajas y el balance ha sido aterrador. Leyéndolo —agrega— el lector se convencerá de que no hay que pedir a la autoridad la modificación del espectáculo, sino su supresión íntegra y llana, por cruel, por sangriento y por incivilizado, porque lo ocurrido no tiene paliativos y es sencillamente brutal e inicu. Y sobre todo inhumano".

Después de extensa relación, en la que recoge los diagnósticos de los partes oficiales de los médicos que atendieron a los diestros heridos en las diversas plazas —lista que incluye en total 126 sucesos trágicos— concluye don Aureliano formulándose estas preguntas: "¿Fuede esto continuar así? ¿Podemos aceptar, sin abochornarnos, como hombres civilizados, que esa verdadera catástrofe de sangre y de dolores, con esas cuatro muertes trágicas señaladas, siga figurando como una apetecible diversión?... Sin haber llegado a los toros "como los de antes" ni muchísimo menos, hemos asistido a este escalofriante espectáculo de quirófano. Un paso de roca más en la intensata campaña y aquí no queda ni el recuerdo de un matador de toros. Es como para meditarlo seriamente".

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12  
BURGOS

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Balance trágico de una temporada

Un matador de toros, un banderillero, un espontáneo y un aficionado han muerto en 1953 en las astas de los toros

Señalábamos en nuestro trabajo estadístico de hace ocho días, la trágica realidad de esta temporada recién concluida, en la que una tarde sí y otra también, han ido cayendo heridos en la candente arena, diestros de todas las condiciones, completando un escalofriante balance, ante el cual nos abochornamos, como humanos y como hombres civilizados.

Las causas de esta catástrofe de tragedias, prodigadas en todos los ruedos, las apuntamos en nuestro aludido trabajo y aún a trueque de que por alguien se nos haya tachado o tachado de sensiblero, nos congratulamos de esta nuestra humana y civilizada forma de ver la Fiesta, de la que, si bien nos gusta lo bello, no nos divierte el dolor de quien se juega la vida en los ruedos.

Mas para íntima satisfacción de quien esto suscribe es agradable la paralela coincidencia de nuestro criterio con el del veterano escritor y muy admirado maestro de periodistas, D. Aureliano López Becerra "Desperdicios", plasmado en dos documentadísimos trabajos estadísticos, publicados días pasados en las columnas de "La Gaceta del Norte de Bilbao" de los cuales, para provechoso estudio, entresacamos párrafos y datos, cuya opinión dejamos a la curiosa inteligencia del lector:

Dice "Desperdicios" en el preámbulo de su periodístico estudio, que "al no haber paridad en las campañas la catástrofe ha sido evidente y más que una temporada taurina, ha sido la guerra". Añade que, "cuidadosamente, como el más escrupuloso miembro de la Cruz Roja, ha ido anotando las bajas y el balance ha sido aterrador. Leyéndolo —agrega— el lector se convencerá de que no hay que pedir a la autoridad la modificación del espectáculo, sino su supresión íntegra y llana, por cruel, por sangriento y por incivilizado, porque lo ocurrido no tiene paliativos y es sencillamente brutal e inicu. Y sobre todo inhumano".

Después de extensa relación, en la que recoge los diagnósticos de los partes oficiales de los médicos que atendieron a los diestros heridos en las diversas plazas —lista que incluye en total 126 sucesos trágicos— concluye don Aureliano formulándose estas preguntas: "¿Fuede esto continuar así? ¿Podemos aceptar, sin abochornarnos, como hombres civilizados, que esa verdadera catástrofe de sangre y de dolores, con esas cuatro muertes trágicas señaladas, siga figurando como una apetecible diversión?... Sin haber llegado a los toros "como los de antes" ni muchísimo menos, hemos asistido a este escalofriante espectáculo de quirófano. Un paso de roca más en la intensata campaña y aquí no queda ni el recuerdo de un matador de toros. Es como para meditarlo seriamente".

## En la "Monumental" de Barcelona, se celebró ayer una novillada matinal

Barcelona. — En la "Monumental" se celebró una novillada matinal, última de la temporada, lidiándose reses de varias ganaderías, grandes y reses de poder. Media entrada, "Espanterol" en su primer, mató de una estocada y descabello. Ovación y saludos. En su segundo se mostró valiente. Mató de una entera. Ovación, vuelta y salida al tercio. Frascuelo bien con la muleta y descartado con el pinchó en sus dos novillos. El arriero Antonio León, en su primer lizo una faena variada para dos pinchazos y descabello; hubo petición de oreja, vuelta y saludo.

En la enfermería fue asistido de un esguince en el tobillo derecho, de pronóstico leve. Miguel Mensa "Mensita", lesión que se produjo durante la lidia del cuarto novillo. —Cifra.

FESTIVAL A BENEFICIO DE LA VEJEZ DEL TOREO

Sevilla. — Festival a beneficio de la vejez del torero. Media entrada. Novillos úteros de diversas ganaderías. El Duque de Pínohermoso rejoneó el primero y cortó una oreja, dando la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria actuaron tres banderilleros. Julio Pérez "Wito" realizó dos buenas faenas y fue muy ovacionado. Antonio Fernández Almansilla estuvo superior en su primer, del que fue concedida una oreja. En el otro escuchó ovaciones. Antonio Luque Gago, que en la primera temporada se presentará como novillero, dio la vuelta en su primer y fue aplaudido en el que cerró plaza. Los tres espadas fueron sacados en hombros. —Cifra.

Sección de 4 a 11  
Sesiones de 4 a 7:15 y de 8 a 11

**Dr. Cordon**

**Martín el gaucho (t.)**  
Rory Calhoun - Gene Tierney - Richard Boone  
En ténecolor  
Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche.  
PRECIOS POPULARES

Emigrantes de todas las procedencias fueron el germen de un nuevo tipo racial, vigoroso y arrogante: el gaucho.

**Popular Cinema**  
Gran programa doble en sesión continua, de 4 a 11 noche

**MARTIN EL GAUCHO (n. t.) y DE MUJER A MUJER (n.t.)**  
En ténecolor  
Precio 3 y 4 pesetas

Como en pleno día

**LAMPARAS METAL-AUTO**

## Orson Welles no da al cine cuarenta años de vida

Maria Lane, rival inglesa de Marilyn Monroe

Presupuesto de 200 millones de francos para el film "Ali Babá"

"El cine no es un arte", ha dicho Orson Welles. "Por lo menos no es más arte que el periodismo o la ilustración, con los que tiene numerosos puntos de contacto". Más energicamente aún, dice: "Yo creo en la muerte del cine; vemos con qué energía desesperada se le intenta reanimar, ayer con el color, hoy con las tres dimensiones... No le doy cuarenta años de vida".

Fernandel prepara la película "Ali Babá" con un presupuesto de doscientos millones de francos.

El cine inglés ha lanzado a una deslumbrante muchacha de ojos y cabellos negro-azabache, cuya edad es de 28 años, como rival de la fascinadora Marilyn Monroe. Se llama Maria Lane y ya ha participado en seis películas.

La actriz Paulette Goddard ha manifestado que los hombres más fascinantes para ella son: Albert Einstein, el sabio, por su candidez; Erich Maria Remarque, porque es el último de la escuela de los románticos; Clark Gable, "por que es Clak Gable"; John Hous-

## «Robots» y monstruos serán las futuras estrellas de Hollywood

El escalofriante King Kong ha sido resucitado

Parece que robots y monstruos serán las futuras estrellas de Hollywood. Se espera que los hombres de acero puedan aportar un poco de variedad a los escenarios cinematográficos.

La edad atómica, podrá hacer monstruos de otra complejidad distinta a los que conocemos? No hay que dudarlo. Parece que está abierto el camino a los robots en el cinematografía.

La literatura sintética —que representan las banda de historietas puestas en moda por los periódicos americanos— se ocupa, actualmente, de héroes que piensan automáticamente y se mueven y conducen del mismo modo. La psicología del "superhombre" es, sin duda, la del "hombre plástico", el cual no tiene necesidad de meninges para andar, suelto por esta vida.

Desde hace dos o tres años los Estados Unidos han producido algunas películas inspiradas en esta literatura. "Con destino a la Luna", de Irving Pichel, ha continuado la idea, ya tratada por Fritz Lang, en "La mujer sobre la Luna", y por André Zwoboda, en "Cruceros siderales".

De Wells (que antes de la guerra había dado al cine "El hombre invisible", "La vida futura" y "El hombre que hace milagros"). Byron Haslin ha ilustrado "La guerra de los mundos", donde se mata a los marcianos a golpes de microbios terrestres.

En "La cosa de otro mundo", de Christian Nybl, un ser de esencia vegetal, caído de algún planeta, resiste a las balas y a las llamas y no sucumbe a la electricidad.

Kurt Neuman, en "Veinticuatro horas en el país de los marcianos", ha mostrado un pueblo rencoroso y abominable a los terrestres que desembarcaron de un cohete teleidrigido.

"El choque de los mundos", de Rudolf Maté, ha evocado, en una realización excepcional, una catástrofe sin nombre: nuestro viejo planeta es atacado y hundido por un astro salido de su órbita.

No es esto todo. Los Estados Unidos prometen todavía más. Los americanos se disponen a lanzar sobre las pantallas monstruos espantosos. Los de "El came from outer space", que, descendidos de otro mundo, tienen el poder de tomar la forma humana para dedicarse a mil aventuras y detestables fantasías.

Los monstruos que vamos a ver serán inimaginables. Se diría que los hombres quieren crearse un mundo excesivo a fin de escapar al que puedan encontrar en sus preocupaciones más inmediatas.

Puede ser que también queramos inmutarnos, porque, definido lo imaginario como "lo que tiende a convertirse en real", un editor nos avisa amablemente de que la "ficción es una ventana abierta sobre el futuro".

Se puede pensar y buscar un poco de esperanza en estas frases de Nicolás Berdiéff, recogidas por Aldous Huxley: "Las utopías son realizables. La vida marcha hacia las utopías. Puede ser que un siglo nuevo comience, un siglo donde los intelectuales y la clase cultivada recurran a medios para evitar las utopías y volver a una sociedad no utópica, más "perfecta" y más libre".

Dispongámonos, pues, a admitir lo que Hollywood se dispone a enviarnos: robots y monstruos de todos los calibres en el eje principal de las películas que los norteamericanos se preparan a realizar. King Kong, aquella escalofriante muñeca de cuarenta centímetros de altura, que hizo estremecer de miedo al mundo entero que presenció sus evoluciones en la pantalla, ha sido resucitado bajo el nombre de "Mikrty Joe Young", después de la guerra. Aunque es menos terrible que su antepasado, es un aviso de que los monstruos vuelven.

Lo mismo que King Kong, volverá Frankenstein. ¿Se acuerdan ustedes de aquellos ojos que parecían de un pez muerto, de su repugnante boca y de su abominable rostro? Trabajados por expertos del maquillaje, Hollywood está a punto de lanzar nuevos monstruos atómicos, desalmados y crueles.

**MONTE DE PIEDAD**

A partir de hoy, día 9 de Noviembre las Oficinas del Monte de Piedad quedarán instaladas en la calle de la Parra núm. 3, (edificio propiedad de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros de Burgos).

**Calendario de partidos de III División (segundo grupo)**

Respondiendo a numerosas peticiones recibidas en dicho sentido por parte de los aficionados locales, reproducimos a continuación el calendario correspondiente al segundo grupo de Tercera División.

Incluye los encuentros a partir de la jornada del domingo próximo.

Día 15 de Noviembre. — Ar. Guecho - Huesca, Erandio-Izarra, BURGOS - Portugaete, Binéfar-Sestao, MIRANDES - Anaitasuna, Basconia - Mondragón, Tudelano-Begoña, Azcoyen - Rayo, Indauchu - Guecho, Descansa el Numanzia.

Día 22. — Huesca - Indauchu, Izarra - BURGOS, Portugaete - Erandio, Sestao - Numanzia, Anaitasuna - Binéfar, Mondragón-MIRANDES, Begoña - Basconia, Rayo - Tudelano, Guecho - Azcoyen. Descansa el Arenas de Guecho.

Día 29. — Huesca - Izarra, Arenas Guecho - Portugaete, Erandio-Sestao, Numanzia - Anaitasuna, Binéfar - Mondragón, MIRANDES - Begoña, Basconia - Rayo, Tudelano - Guecho, BURGOS - Azcoyen. Descansa el Indauchu.

Día 6 de Diciembre. — BURGOS - Indauchu, Portugaete - Huesca, Sestao - Arenas Guecho, Anaitasuna - Erandio, Mondragón, Numanzia, Begoña - Binéfar, Rayo - MIRANDES, Guecho - Basconia, Azcoyen - Tudelano. Descansa el Izarra.

Día 8 de Diciembre. — Azcoyen - MIRANDES, Erandio - Rayo.

Día 13. — Izarra - Portugaete, Huesca - Sestao, Ar. Guecho - Anaitasuna, Erandio - Mondragón, Numanzia - Begoña, Binéfar - BURGOS, MIRANDES - Guecho, Basconia - Azcoyen, Indauchu - Tudelano. Descansa el Rayo.

Día 20. — Azcoyen - Indauchu, Sestao - Izarra, Anaitasuna - Huesca, Mondragón - Arenas Guecho, Begoña - Erandio, Rayo-Numancia, Guecho - Binéfar, BURGOS - MIRANDES, Tudelano - Basconia. Descansa el Portugaete.

Día 27. — Portugaete - Sestao, Izarra - Anaitasuna, Huesca-Erandio, Arenas Guecho - Begoña, BURGOS - Rayo, Numanzia - Guecho, Binéfar - Azcoyen, MIRANDES - Tudelano, Indauchu - Basconia. Descansa el Mondragón.

Día 3 de Enero. — Indauchu-Sestao, Anaitasuna - Portugaete, Mondragón-Izarra, Begoña-BURGOS, Rayo - Arenas Guecho, Guecho - Erandio, Azcoyen - Numanzia, Tudelano - Binéfar, Basconia - MIRANDES. Descansa el Huesca.

Día 6. — Tudelano - BURGOS, Basconia - Ar. Guecho, Guecho - Anaitasuna, Numanzia - Portugaete, Indauchu - Izarra, Begoña - Huesca, Azcoyen - Mondragón, Binéfar Rayo. Descansa el MIRANDES, Erandio y Sestao.

Día 10. — Sestao - Anaitasuna, Portugaete - Mondragón, Izarra - Ar. Guecho, Huesca - Rayo, BURGOS - Guecho, Erandio - Azcoyen, Numanzia - Tudelano, Binéfar - Basconia, MIRANDES - Indauchu. Descansa el Begoña.

La segunda vuelta se jugará entre los mismos equipos, invirtiendo los campos, en los días siguientes: 17, 24 y 31 de Enero; 7, 14, 21 y 28 de Febrero; 7, 14, 21 y 28 de Marzo; 1.º de Abril en que se disputarán los encuentros MIRANDES - Azcoyen y Rayo - Erandio; 4, 11, 18 y 25 del mismo mes y 2, 7, 9, 16 y 23 de Mayo.

**Recibos para pago de salarios**

Modelo oficial obligatorio desde el mes de Octubre

Talonarios de 100 hojas  
6'50 pesetas

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos  
«Diario de Burgos»  
Vitoria, 13. Teléfono, 8018

---

**Ya han esperado bastante**

En Columbia (Estado de Ohio), cuando el señor James A. Mapes y Pearl S. Lapham solicitaron licencia de matrimonio, el funcionario del Registro Civil les dispuso del plazo de cinco días que reglamentariamente tarda en expedirse la licencia matrimonial, explicando: "Cuando un hombre tiene 83 años y su prometida 72, ya han esperado bastante".

---

**Profesionales**

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20. 1.º - Teléfono 1657

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO  
BAÑUELOS, 2 - Teléfono 1530

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1913

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta diario de 12 a 2  
Calle Santander, 19, tercero.

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisuous, 33 — Tel. 2323 — Burgos

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

INGLES-FRANCES  
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD  
CÁLCULO REDACCION  
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA  
CULTURA GENERAL

**CCC**  
APARTADO 108  
SAN SEBASTIAN

SOLICITE FOLLETO GRATIS • CORTE Y CONFECCION

EN COMMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS  
OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS  
100.000 Ptas. EN PARTICIPACIONES DE LA  
CURSOS GRATUITOS. FOLLETO DE NAVIDAD. MINIATURA.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Empate a dos tantos en el IV España - Suecia

La defensa desbarató el equipo

Bilbao. (Crónica de Afili, del enviado especial Carlos FUERTES PERALBA.)

Se ha jugado este nuevo encuentro España - Suecia y, en realidad, hemos quedado un poco defraudados. Se suponía que el equipo español podría estar más entero, más compenetrado que en ocasiones anteriores, y nos hemos equivocado. En esta ocasión, y aunque la línea delantera se mostraba más perfecta que en otras ocasiones, ha sido la defensa la que ha desbaratado la buena marcha del encuentro.

Biosca, desde que tuvo el fallo al entregar un balón a un delantero contrario, y que originó el gol del empate de los jugadores nórdicos, dió un bajón realmente espantoso, capaz para hundir para todo el encuentro al grupo hispano. Los laterales, sin embargo, fueron la obsesión del público. Orrie comenzó bien para ir apagándose poco a poco y terminar, con el partido, completamente borrado, y Garay que no encontró, durante los 90 minutos, su sitio, ya que tan pronto se consideraba un medio y avanzaba hasta el área contraria o bien se creía en el deber de auxiliar a Biosca, y entonces dejaba completamente a su libre albedrío al extremo Sandin, peligroso en grado sumo, a pesar de su medrosidad. Con esta línea defensiva es natural que se resintiesen los medios, y Muñoz anduvo durante el primer tiempo desorientado. Solamente Bosch mantuvo su clase en el juego y enlazó perfectamente entre una y otra línea, sin desmayos.

En el ataque, la clase de los jugadores que en él se alineaban, estaba fuera de toda duda. Sin embargo, a la hora de la verdad, no se ha superado y no ha respondido a la confianza que en ella se había puesto. En esta línea delantera sólo hubo dos hombres verdaderamente de relieve: Miguel, que ha conquistado de una forma completa a los aficionados y Molowny, que respondió de forma efectiva en el partido. Kubala, sólo tuvo destellos. Y sentimos no poder destacar a Venancio y a Gainza.

Esta ha sido, en conjunto, la actuación del equipo español, en el que destaca y se llevó los laureles máximos, el extremo Miguel, por su velocidad y valentía, y al que no se le puede achacar ni un sólo fallo. Luis Molowny fue el verdadero creador de toda la peligrosidad del ataque, repartiendo balones cuando era preciso y sabiendo remarcarlos cuando le tocaba su momento, y al que hay que anotar el primer gol español, que se le dió hecho a Venancio, y el segundo logrado por él, de un tremendo disparo con la izquierda y a media altura que el portero sueco ni siquiera vio.

En cuanto a los jugadores suecos, nos han producido buena impresión. Son lentos, pero todos ellos saben ocupar sus puestos en el terreno de juego.

El primer empate a un gol les dió ánimos, y sacaron fuerzas de flaqueza, y al mismo tiempo que continuaban empujando la meta española, aprovechándose de la nerviosidad y mala colocación de las defensas salían con sus interiores en medio del terreno y sus medios a la altura de las defensas a contrarrestar las incursiones españolas por peligrosas que fueran. Nuestros jugadores había instantes en que se marcaban ellos solos; en cambio, los suecos, se despegaron siempre de nuestros jugadores para así recibir el balón en mejores condiciones. Sus delanteros, rapidísimos en el momento de lanzarse sobre la puerta de Ramallets, y, sin embargo, por el centro del terreno, se guían haciendo la menor cantidad posible de pases, y en las jugadas se llevaban el balón tranquilamente, desarrollando su juego, tal y como Reynolds les había recomendado.

Falló completamente la selección española como equipo y de este desastre de caracteres colectivos se libraron únicamente Bosch, Molowny y Miguel

Los dos goles propios fueron logrados por Venancio, en el primer tiempo y por Molowny, en el segundo

Ante el campo de San Mamés atestado -48.000 espectadores- Agustín Gainza recibió de manos de don Sancho Dávila la Medalla al Mérito Futbolístico

Bilbao. — España, 2; Suecia, 2. La celebración del encuentro España - Suecia en San Mamés ha concurrido en Bilbao a ininidad de aficionados de diversas provincias que han llegado por todos los medios de locomoción. Al mediodía las calles presentaban un aspecto animadísimo contribuyendo a ello el tiempo magnífico de sol y la temperatura deliciosa, considerando la época del año en que estamos.

Mucho antes de la hora señalada para el comienzo del partido, San Mamés, engalanado con las banderas de ambos países, presentaba un imponente aspecto. Han sido muchísimos los aficionados que por carecer de localidad tuvieron que conformarse con seguir el encuentro a través de la radio.

EL PARTIDO FUE PRESENCIADO POR 48.000 ESPECTADORES

Las localidades del campo de San Mamés estuvieron completamente abarrotadas y se calcula que 48.000 espectadores presenciaron el partido, sin contar, claro está, los verdaderos raciones humanas que se apiñaban en balcones, azoteas y tejados de las casas próximas, incluso en Itejo campariño, el de la Iglesia del Corpus Christi, desde donde algunos presenciaron el partido con prismáticos. Los equipos formaron así:

"España": Ramallets; Orrie, Biosca, Garay; Muñoz; Bosch; Miguel, Kubala, Venancio, Molowny y Gainza.

"Suecia": Stenson; Samuelsson, Gustavsson, Goesta; Svensson, Lind; H. Sandin, K. A. Jacobsson, Erickson, Joansson y F. Jacobsson.

SALTAN LOS EQUIPOS AL CAMPO

A las cuatro menos diez hace su presentación en el campo el árbitro Sr. Vincenti, francés, acompañado de los jueces de línea, españoles, señores Asensi y Mazagatos. En fila india les siguen los equipos nacionales de Suecia y España. Los españoles visten camiseta encarnada y cal-

zón azul oscuro con medias negras con vetillas de los colores nacionales; los suecos visten camiseta amarilla con cuello y puños azules y pantalón del mismo color, con medias azules y vetillas amarillas.

En el centro del campo, a ambos lados del árbitro y jueces de línea, dando cara a la tribuna principal, forman ambos conjuntos, interpretándose los himnos nacionales de España y Suecia, cerrándose ambos con una gran ovación del público que llena totalmente el campo. Entretanto, casi medio centenar de fotógrafos tiran placas continuamente.

Poco después salen al terreno de juego el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Dávila; el presidente del Comité de Competición, señor Isasi, y el presidente del Atlético de Bilbao, señor Guzmán. El señor Dávila hace entrega al jugador bilbaíno Agustín Gainza de la Medalla de Oro del Mérito Futbolístico, entre grandes aplausos. El árbitro cita a los capitanes para el sorteo de los terrenos y antes, Gainza, capitán de la selección española, entrega al de la visita, en medio de una gran expectación. A las cuatro en punto, España se sitúa dando espalda al sol y pone la pelota en juego el delantero centro sueco.

EMPIEZA EL PARTIDO

Comienza el partido con un gran pase de Venancio a Gainza que por la distancia a recorrer resulta largo y desaprovechado. Siguen momentos de tanteo si bien España sale decidida al ataque y para los cinco minutos, Venancio, Gainza y Molowny habían realizado unas entregas rápidas y medidas que ponen en aprieto a la defensa extranjera por su lado derecho.

Garay, que se ha lanzado con sus compañeros un par de veces al ataque, es aconsejado por Iribarren para que respete su puesto en el campo.

A los siete minutos España se lanza incisivamente por uno y otro extremo, aunque se recarga el juego más por la puerta de Gainza. Replican los suecos y a los ocho minutos su interior derecha dispara fuerte rebatando el balón en un ángulo de la portería para salir fuera. A los once minutos, España saca el primer córner, por medio de Miguel, sin consecuencias.

PRIMER GOL DE LA TARDE

Medio minuto después logra el primer gol España siendo su autor Venancio, al dar remate de cerca a una jugada espléndida nacida en Orrie, con pase a Gainza y de éste a Molowny para servir en corto al centro. Kubala y Molowny permutan con demasiada frecuencia a los campos respectivos, obligando con ello a un amago de desorientación a la defensa y media contraria. No por ello se amilana el equipo sueco, que replica a los trece minutos con un tiro largo, que sale alto, de su medio derecha. A los catorce minutos Gainza saca un córner sin ninguna peligrosidad en su terminación.

ESPAÑA, FALLA

A los diez minutos Suecia consi- gue el empate, en una jugada incomprendible de Biosca, que cede el balón al delantero centro contrario cuando ningún peligro tenía para ni siquiera cederlo a Ramallets. El caso es que el arte sueco, con toda tran-

quilidad, fusila el tanto, sin que la estridada de Ramallets sirva para algo positivo.

OTRO GOL SUECO

El público reacciona antes que los jugadores y aplaude a su equipo animándole para remontar aquella jugada. El conjunto español da claras muestras de decepción afectada, sin duda, por el fallo de Biosca, aprovechándose de esta situación los suecos para insistir en sus contraataques y así, a los veintidós minutos, marcan el segundo gol, logrado por el extremo izquierdo, aprovechando un pase del lado contrario y mientras la defensa española no sabía resolver la situación.

A los veinticuatro minutos, Miguel saca un nuevo córner, entrando Ve-

nancio al remate y, con la cabeza, envía el balón fuera. Se observa que el equipo sueco no levanta el balón y, sin embargo, tanto para despejar como para recoger despejes, ca- bacea admirablemente, superando a los españoles. Miguel saca otro córner a los veinticinco minutos y Muñoz chuta a gol desde fuera del área, saliendo el esférico fuera. Un minuto después el delantero centro sueco remata de cabeza un golpe franco que también sale fuera.

ANULACION DE UN GOL

A LOS SUECOS

A los veintiseis minutos es anulado un gol a Suecia, por fuera de juego y a continuación Molowny y Gainza se combinan rápidamente para terminar Venancio con un disparo raso que no lleva la dirección de la puerta. Ramallets pasa un gran apuro en el minuto treinta y dos al driblar a Biosca el delantero centro sueco y presentarse ante puerta.

Nuevamente se arma otro lío en el área española, a los treinta y cinco minutos. Un minuto después, Muñoz chuta con gran violencia a gol y rebota el balón en un poste. Se produce entonces un nuevo remate de Kubala, que va al graderío.

Trascurren los minutos sin que se observen dominadores ni dominados, si bien Suecia muestra cierta tendencia a replegarse.

En los minutos 41 y 42, Kubala y Gainza rematan, sin puntería. No obstante, dos minutos antes del descanso, Kubala y Miguel disparan seguidos obligando al meta sueco a intervenir, con gran precipitación, para salvar las comprometidas situaciones.

Termina el primer tiempo y la selección sueca es despedida con muchos aplausos y de la misma forma es recibida al presentarse de nuevo en el terreno de juego.

SEGUNDO TIEMPO

Comenzado el segundo tiempo, que inicia Venancio, segundos después saca Miguel una falta cerca de su banderín que Kubala cabecea fuera, junto al palo. Al minuto segundo Muñoz combina con Gainza y éste con Molowny quien tira fuerte, saliendo fuera el balón al rebotar en el extremo español. Inmediatamente Molowny chuta de nuevo sobre puerta, biondo el portero. Miguel lanza el primer córner de este tiempo, organizándose un lío ante el área sueca, que al final se resuelve con un saque sobre el terreno español. Gainza tira después otro saque de esquina y a continuación hay una internada peligrosa en terreno sueco, viendo al equipo español decidido a dar la batalla y a hacer moverse al tanteador. Poco antes del minuto 7 hay un córner contra Suecia que obliga a su portero a hacer una apurada intervención, cuando la pelota parecía que iba a entrar en la puerta. Nuevo córner tirado por Gainza sin consecuencias. A los diez minutos Venancio dibuja un gran pase a Gainza, que éste no alcanza por falta de velocidad. La selección sueca es muy uniforme para cubrir el campo situado a sus elementos allí donde realmente hacia falta y aprovechando los descuidos de la defensa española para inquietar seriamente la puerta de Ramallets, aunque de su delantera no salen tiros efectivos.

(Pasa a segunda página)

"Nos ha fallado la defensa", dice el seleccionador nacional español

Los suecos se muestran satisfechísimos por el empate conseguido

Declaraciones en los vestuarios

Bilbao. Los vestuarios donde se hallaban los jugadores españoles estaban abarrotados de directivos de la Federación y de clubs españoles. Todos trataban de consolar a los jugadores que allí se hallaban. Además eran portadores de microfonos varios focos e hicieron información los periodistas.

En los vestuarios de los suecos reinaba un orden más perfecto. A su llegada, los jugadores lanzaron un jhurral por el empate.

Herre Kock, seleccionador nacional sueco, nos dijo: "Estoy satisfechísimo por el resultado alcanzado por mis jugadores, y por el magnífico partido que han realizado, españoles y suecos y admirado por la velocidad de los dos extremos españoles Miguel y Gainza".

El entrenador de la selección sueca, el inglés Mr. Reynolds dijo que estaba contento por el empate y que se conformaría con un resultado igual dentro de ocho días en Budapest. Manifestó su agradecimiento a los jugadores españoles por haberse comportado tan magníficamente con los suyos.

Sancho Dávila, presidente de la Federación Española de Fútbol, dijo: "No estoy contento del resultado. Aunque los jugadores suecos han actuado muy bien, nosotros hemos tenido poca suerte. El gol que dió hecho Biosca ha causado una penosa impresión en todos nosotros".

Muñoz Calero, miembro de la FIFA, declaró: "No me ha gustado el equipo español. Creíamos que teníamos una buena defensa y ha resultado una estúpida delantera, cuando a ésta no la considerábamos tan completa. Una lástima de partido, ante unos jugadores suecos lentos, a los que hubiéramos podido batir por velocidad si se hubiera jugado rápidamente".

Luis Iribarren, seleccionador nacional de fútbol declaró: "Nos ha fallado la defensa. Era nuestra línea más segura y sin embargo no ha respondido a nuestras esperanzas. Siendo que el resultado haya sido un empate y me hubiera gustado más que a nadie un resultado de victoria".

Gainza, capitán del equipo español, "Ya ha visto. Un empate. Una verdadera lástima. Este partido no se nos debió ir así, jamás".

Molowny: "No estoy contento, porque el resultado debió ser un triunfo nuestro, pero en medio de esta tristeza que todos tenemos, estoy hasta cierto punto satisfecho, por haberme entendido con el resto de mis compañeros de línea".

Miguel: "Qué partido se nos ha ido! Era un encuentro de goleada, porque estos jugadores suecos son muy lentos. El equipo español ha jugado bien, pero sin suerte".

Kubala: "Muy cerrada la defensa extranjera. Difícil ha sido hacer hueco para pasarla. Son rápidos sus delanteros ante Ramallets. Siento no haber ganado".

Muñoz: "Desde que los suecos nos igualaron temi que se nos derrumbaba la línea de defensa y bajé a reforzarla, con lo que se resintió el ataque. Menos mal que Bosch estuvo sencillamente formidable. Después, en el segundo tiempo, ya cada uno en su sitio creo que mejoramos nuestros procedimientos".

Bosch: "Ha sido una pena que empatáramos este partido. Creo que hemos jugado menos que ellos, más rápidos, más unidos y con mayor dominio. Pero el balón no ha querido entrar en su meta. Buen portero y magnífica la defensa sueca".

Biosca: "Tengo que agradecer a los aficionados que presenciaron el encuentro los aplausos de aliento que me dedicaron después de aquella desme graciada jugada. Todavía no acabo de comprender como fue. Vi unos pantalones azules y allí envió el balón, creyendo que era a un compañero y resultó que era el delantero centro sueco. Es una jugada que recordará siempre con pena".

Garay: "Dicen que no estaba en mi puesto... Yo creo que he cumplido y además, cuando me adelanté, no creé peligro alguno en mi puerta".

Orrie: "Para ser mi primer encuentro internacional y ante la afición vizcina, creo que no he estado mal".

Ramallets: "Estoy incomodado. No comprendo todavía como hemos podido empatar este partido. ¡Si son lentísimos...! Ha sido un mal partido el que hemos jugado". Afili.

Los encuentros del campeonato mundial

Mínima victoria del equipo yugoeslavo sobre Israel

Checoslovaquia-Bulgaria y El Sarre-Noruega concluyeron con empate a cero

Belgrado. — En encuentro de fútbol correspondiente al campeonato mundial, Yugo eslavía ha vencido a Israel por uno a cero. Este fué el tanteo obtenido en el primer tiempo.—Afili.

CHECOSLOVAQUIA Y BULGARIA IGUALARON A CERO

Praga. — El encuentro internacional de fútbol jugado esta tarde entre Checoslovaquia y Bulgaria ha terminado con empate a cero.

El encuentro se desarrolló con un juego pobre y fué valedero para el campeonato mundial de fútbol.—Afili.

EMPATE ENTRE LAS SELECCIONES DE EL SARRE Y NORUEGA

Sarrebruck. — El partido internacional de fútbol entre las selecciones del Sarre y Noruega, de la fase previa del campeonato del Mundo, ha terminado con empate a cero.—Afili.

Otros resultados

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

E. Industrial, 7; Eibar, 1. (Segundo grupo)

Mestalla, 4; Melilla, 1. Granada, 2; Tenerife, 1.

Final del campeonato nacional de Educación y Descanso

Betis de Zamora, 3; Granada, 0.

AMISTOSOS

R. Madrid, 0; Cruzeiros, 0. Júpiter Leonés, 3; Oviedo, 2.

D. Coruña, 1; Ferrol, 2. R. Gijón, 2; La Felguera, 2.

Linares, 5; Almería, 1.

GABARDINAS Y TRINCHERAS Si sientan bien son CORTEFIEL CYLSA - Santander, 3

El Burgos batió por 3-1 al Basconia

Al ponerse los vizcainos por delante en el marcador los locales incurrieron en nerviosismo y en fallos evidentes

Dos penaltys fueron malogrados por Pancho y Madurga, respectivamente

Ayer, día de descanso para la mayoría de los equipos, lo fué de faena para los militantes en el segundo grupo de la Tercera División. Y así en Zatorre correspondió jugarse el partido Burgos - Basconia, que en teoría era fácil y que luego, en la práctica no lo fué tanto, por las circunstancias que se dieron en el encuentro. Y no es que tampoco podamos señalar como difícil, ya que la diferencia de calidades entre unos y otros era acusada y favorecía netamente al Burgos; pero sucedió que el Basconia se encontró con un gol de suerte a los cuatro minutos de comenzado el juego y ello sirvió para imprimir a la pugna un matiz especial. A partir de este momento los locales siguieron presionando y se les presentaron ocasiones claras para inclinar el marcador a su favor, pero se falló el remate definitivo y el tiempo comenzó a deslizarse sin que el bando local acertara a serenar su fútbol. Por el contrario el nerviosismo se acentuó cuando a los 16 minutos "Pancho" fallaba el primer penalty de los dos con lo que el Basconia fué sancionado.

de la actuación de esos hombres, como la victoria se forjó.

El empate no se produjo hasta las postrimerías del primer tiempo y a poco de reanudado el juego, cobraba ventaja el Burgos; pero ni aún con el 2-1 se sentía la debida seguridad, ya que el equipo no acertó a dar la correspondiente sensación de conjunto. Y fué Brigido, en jugada personal, quien llevó la debida tranquilidad a todos con el tercer gol, producto de una hábil

incursión coronada con un tiro raso. Luego el Burgos, aún habría de fallar otro penalty, sacado esta vez por Madurga.

En resumen, el partido en sí, no fué difícil, no podía serlo porque, —a pesar de nuestros fallos— aún hay clases; pero se le complicaron los muchachos burgaleses al no acertar a controlar los nervios y por consiguiente no saber realizar el juego adecuado para superar desde el primer momento a un Basconia sin ningún mérito relevante. No obstante y pese a tales hechos, con un mínimo de habilidad y de fortuna, el tanteo a favor de los locales pudo haber sido de escándalo. Téngase en cuenta que se fallaron dos penaltys y los defensas y medios vizcainos sacaron debajo de puerta cinco o seis balones que habían rebasado ya a su guardameta.

Sin embargo, consideramos justo registrar esa falta de serenidad que hemos señalado, para evitar en lo posible su repetición en partidos de mayor compromiso, pues dicho defecto podría reportarnos algún serio disgusto. Y junto a esto reiteraremos lo que ya expusimos en nuestro comentario de hace quince días. Hace falta reforzar el conjunto, de modo urgente, porque ello es vital, sobre todo en alguno de los puestos.

BREVE PELICULA Escogió el Basconia y puso el balón en juego el Burgos. Los primeros momentos fueron de forcejeo alterno y a los cuatro minutos, Gamboa se hizo con una pelota sin que ningún local le entrara. Disparó desde fuera del área y el balón entró por alto en la "jaula" local, ante el asombro de Gutí, que había creído que la pelota saldría por fuera.

Ante este gol, el Burgos se lanzó a la carga y tuvo magníficas oportunidades; pero fueron desaprovechadas por "Pancho" y Brigido, quienes solos antes el portero no acertaron en el remate definitivo. Por si esto fuera poco, a los 16 minutos "Pancho" tiraba fuera un penalty con que se castigó al Basconia, por falta de su defensa central Isidoro, quien desvió con la mano un tiro lanzado por Mon.

(Pasa a segunda página)

Por la mínima diferencia fué superado el Deportivo Mirandés frente al Numancia

Todos los goles fueron marcados en el segundo tiempo, jugado con gran rapidez

Soria (Servicio especial de MENCHE TA).—El partido Numancia-Mirandés, correspondiente al segundo grupo de Tercera División, ha finalizado con la victoria de los locales por dos tantos a uno. Todos los goles han sido marcados durante el segundo tiempo, en cuyo periodo los dos equipos han jugado con gran rapidez y con mayor brillantez que en el primer tiempo.

En el equipo mirandés se presentaba el jugador Odrizola y ha sido precisamente este muchacho, el que ha venido animando su delantera en los primeros minutos. Puede decirse que la primera parte ha sido de mayor dominio soriano; pero su delantera se ha mostrado poco afortunada en los últimos metros.

A los 20 minutos resultó lesionado Odrizola, debiendo ser retirado del campo; pero volvió a reaparecer poco después.

Al descanso se llegó sin que se lograra ningún gol por ambos bandos.

En el segundo tiempo se ha jugado con mayor rapidez y entusiasmo por las dos partes, ya que uno y otro contendiente se lanzaron decididos en pos de la victoria. A los tres minutos marcó el Numancia por mediación de Lolo. Contraataca el Mirandés, quien busca con afán el empate y presiona con insistencia. Fruto de ese mayor dominio es el gol de la igualdad, llegado a consecuencia de un empalme formidable de Grijuela, quien larga un tiro esquinado que batió irremisiblemente a Hergueta. Este tanto se produjo a los 17 minutos.

Sin embargo, en la réplica de los locales, a los 20, ya que uno y otro contendiente se lanzaron decididos en pos de la victoria. A los tres minutos marcó el Numancia por mediación de Lolo. Contraataca el Mirandés, quien busca con afán el empate y presiona con insistencia. Fruto de ese mayor dominio es el gol de la igualdad, llegado a consecuencia de un empalme formidable de Grijuela, quien larga un tiro esquinado que batió irremisiblemente a Hergueta. Este tanto se produjo a los 17 minutos.

El recogió un pase de Escudero y tiró sólo ante el portero; pero el balón se le fué por arriba rozando el lateral.

Los equipos formaron así: Mirandés. — Nuñez; Miguelito I, Grijuela, Brochis, Vicente, Bascones, Mardones, Alcalde, Gdriozola, Miguelito II y Escudero.

Numancia. — Hergueta; Almunia, Tomeo, Iasetas; Vidal, Santos; Ochoa, Jalo, Lolo, Faustino y Abilio. Arbitro muy bien el señor Salinas.

TRINCHERAS Amplio surtido CYLSA - Santander, 3

Resultado de los partidos celebrados ayer

Con la mayor normalidad se celebraron en el día de ayer los partidos correspondientes a la jornada dominiguera, registrándose los siguientes resultados: Barrada Yagüe, 0; C. D. San Pedro, 1. Padre Aramburu, 0; Congregación, 3. C. D. Ferroviaria, 6; C. D. Dolar, 1. Sporting San Juan, 3; S.E.S.A., 4. Fabill Sedera, 0; Barrada de SESA, 4.

GABARDINAS Todos precios CYLSA - Santander, 3

Partidos de baloncesto de la Sección Femenina

Ayer tal como estaba anunciado, se celebraron a las doce de la mañana en las pistas de la Ciudad Deportiva, dos interesantes partidos de baloncesto, uno de sindicadas entre los equipos de "Sedi-color" y otro formado por productoras de las empresas "Textiles del Norte", "Textiles Segura" y fábrica de boinas de "Dionisio Martínez", quedando ganador el equipo de "Sedi-color". En el otro entre los equipos de Sección Femenina y Flechas, resultó vencedor el equipo de la Sección Femenina.

TRINCHERAS Prácticas y elegantes CYLSA - Santander, 3